

# 1.1%, 6月份CPI涨幅回落

## 下半年鲜菜、鲜果、蛋等价格有望继续回落

本报7月11日讯(记者 董惠 通讯员 刘军生)11日,记者从潍坊市统计局了解到,上半年,潍坊市居民消费价格总水平(CPI)涨势趋缓,同比上涨3.1%,较去年同期涨幅回落0.9个百分点。1月份,受春节提前和严寒天气等因素影响,潍坊居民消费价格总水平大幅上涨,但4至6月份涨幅逐月回落,同比分别上涨3.1%、2.0%、1.1%。

据介绍,上半年,潍坊食品类价格上涨5.2%,仍是居民消费价格总水平上涨的主要因素,而构成食品类的16个中类项目除豆类、蛋类、瓜果类价格外均呈上涨态势。“其中,蔬菜类价格受气候影响大幅上涨”,据潍坊市统计局的一位工作人员介绍,今年上半年,受气温较低因素的影响,蔬菜生长周期延长,露地菜和大棚菜上市时间推迟,导致鲜菜类

价格同比上涨21.2%,拉动居民消费价格总水平上涨0.6个百分点。其中大葱、西红柿、青椒、芸豆价格上涨尤为明显。另外,粮食类、油脂类、肉禽价格也有不同程度的上涨。但鸡蛋价格降势明显。上半年蛋类价格同比下降10.9%,鲜蛋类价格由1月份的每千克8.48元回落到4月份的每千克6.83元,5、6月份价格有所回升。

另据统计结果显示,上半年,潍坊居民消费价格总水平累计上涨3.1%,虽较去年同期涨幅出现回落,但仍高于全省平均水平0.1%,与菏泽同列全省第7位。

至于下半年的潍坊物价走势,据预测,从目前价格监测情况看,潍坊生猪供应充足,生猪收购价回落,猪肉价格将继续小幅回落。而随着气候变化、生产供应增加,下半年鲜

菜、鲜果、蛋等价格有望继续回落。但水产品价格有可能继续在高位运行,而工业消费品变动幅度不会出现较大变动。此外,随着翘尾因素影响的不断减弱,物价涨幅将会逐步回落。综合各方面因素,预计三季度潍坊CPI还将迎来低点,四季度会有一个回升过程。如果没有突发因素影响,预计潍坊全年CPI上涨幅度低于上年,涨幅在3%左右。

## 夏行动



施工的时候汗水不断地流出来。  
本报记者 孙国祥 摄



施工的沥青温度有137.5℃,站在边上就感受到阵阵的热浪。  
本报记者 孙国祥 摄

# 137.5℃!铺路工上工穿长袖

本报记者 孙翔

### 铺路这活儿只有高温天才能干



关注高温下的特殊行业

11日下午2点多,天气异常闷热。记者来到坊子区北海路与凤中街交叉口以东的一段工地。十几名工人正在这里紧张的工作,他们要在当天铺完这段路的沥青。一台大型的铺路机正在轰鸣,不断地将高达135.5摄氏度的沥青平铺到路面上,铺好的沥青升

腾起一层白色的烟雾,散发出刺鼻的气味。

49岁的陈计友师傅就负责跟在铺路机后面,用铲子将路沿石旁边的沥青铲平。他老家五莲,几年前和工友一起来潍坊铺路,算起来已经有七八个年头。

陈师傅说,铺路这活儿只有高温天气才能干。因为沥青都需要加热到一定的高温才能铺设,稍微冷却就会凝固变硬,没法铺了。这些沥青是在昌乐加热搅拌后用卡车运

来,必须在尽量短的时间里铺到路面上,时间一长就不行。

陈师傅穿着长袖上衣和长裤,戴着遮阳帽和棉线手套,脚穿一双旧胶鞋。“不敢穿短袖和凉鞋,沥青温度这么高,一不小心溅到身上,就会直接粘在皮肤上,留下一块烫伤。”记者看到,站在路边的陈师傅脸上、脖子上汗如雨下,汗水连在一起往下不停地流,全身的衣服也全都湿透。“不停的流汗,气温高,沥青又烤人,每天都得喝好几桶水。”

## 一个月会穿坏一双鞋

记者借来一个专用的温度计,插在刚铺完的沥青上,温度计上的度数不断飙升,最终显示137.5℃。

在凤中路的一段岔路口处,由于路面较窄,铺路机无法作业,沥青只能人工铺设。铲车将沥青洒在路面上,六七名工人便直接站在137.5℃的沥青上,用铁锹一点一点将沥青铲

平。

多数工人都穿着橡胶底的胶鞋或者布鞋,鞋底都沾满了粘稠的沥青。平整完一段路面,管仁全师傅到路边用石头清理鞋底的沥青,两只鞋子都粘了厚厚一层。“站在沥青上时间长了很烫脚,必须不停的走动,动作也要快,否则鞋底就会融化。”管师

傅说,基本上一个月就会穿坏一双鞋。

记者站在路边,离沥青足有一米远,仍然感觉热浪袭人,烤的脸上直冒汗,不一会衣服已经被汗水浸湿。此外还有刺鼻的沥青味。

陈计友师傅说,有的工人干的时间长,被高温烤伤并开始蜕皮。

# 大客车避小轿车冲进绿化带

### 客车内乘客无人员伤亡; 轿车驾驶员受伤



本报7月11日讯(记者 付志锦 通讯员 杨超)11日上午10点半左右,寿光市羊口镇寇家坞村路口处,一辆从寿光市区开往卧铺的大客车与一辆小轿车相撞,客车为躲避小轿车冲入路边绿化带中,所幸车内无人员伤亡。

小轿车司机受伤,送往医院救治。

7月11日上午10时27分,寿光消防大队接到报警称:在羊口镇寇家坞村路口处,一辆大客车与一辆小轿车相撞,客车为躲避小轿车冲入了路边的绿化带内,所幸大客车内乘客自行脱险。而小轿车驾驶员被困在驾驶室中无法动弹,请求救援。接到报警后寿光中队立即出动1辆抢险救援车和7名官兵赶赴现场。

10时55分,消防官兵到达现场,据消防官兵介绍,事故现场为一辆大客车与一辆小轿车相撞,客车为躲避小轿车冲入了路边的绿化带内。现场地面一片狼藉,散落了不少汽车碎片,小轿车车头破损严重,呈‘凹’字

状。大客车内的乘客已经自行脱险,而小轿车驾驶员的腿部被变形的车头死死卡住,无法动弹。

据车内乘客介绍,客车是由寿光市区开往卧铺的,事故发生时,客车是自南向北行驶,轿车是反方向。轿车速度较快,大客车为了躲避,直接冲入了路边的绿化带中。幸好乘客反应都快,马上就下车。大客车内没有人员伤亡,但小轿车司机伤得不轻。

经过10分钟的紧张救援,消防官兵将被困驾驶员救出驾驶室,抬上一旁的120救护车,并送往人民医院救治。

记者了解到,小轿车驾驶员无生命危险,正在医院接受治疗。

## 油价三连降对车市影响有限

### 国家补贴和品牌最受关注

本报7月11日讯(记者 杨万卿 周锦江)11日,成品油重回“6时代”。受油价波动影响最大的汽车市场,并没有因为多次降价而使业绩飘红。记者采访了解到,除了品牌产品的吸引外,业内对车市未来预期主要还是看国家补贴政策导向如何。

油价下调对于汽车消费市场无疑是个好消息,有车的省了钱,没车的算账或许就出手了。不过记者在采访中了解到,三连降的油价下调并没有给车市注入太多的活力,不少品牌车负责人直言,今年销量较去年有所下滑。分析其主要原因,品牌和优秀车款会对消费者有一定吸引力,而国家补贴对老百姓的购车消费导向最明显。

对此冠宇现代潍坊4S店的负责人吴凯说,2012年以来,该品牌汽车销量总体比去年略有下滑,不过自6月份汽油降价以来,汽车销量并未发生明显变化。本田潍坊4S店的汽车销量变化和冠宇现代基本

一致,总体销量在今年有所降低,据其工作人员说,虽然销量降幅不大,但还是不如往年,这次油价下降,目前并未看出对车市的影响。吴凯告诉记者,要看销量是否有变化,还得看下半年的国家政策。

而东风日产市场部负责人王先生提到,由于该品牌本来就以节能为主要特性,所以油价的下调对销量不会有太大影响。另外,王先生说,由于影响车市的不确定因素很多,油价这次下调,不知道何时上调,对购车者来说,不能成为主要的影响因素。而主要影响销量的,应该是国家的补贴政策和购车者的品牌倾向。

对于一降再降的油价,本田潍坊4S店的工作人员认为,油价降低对想要买车的消费者来说,无疑是个好消息,如果降到一定程度,肯定会有利于促进销售。但是,目前只是猜测,具体情况还要看油价还能不能降,降了之后能不能保持,以及影响车市的其他因素。

## 招商银行跻身“世界500强”

本报讯 7月9日晚,美国《财富》杂志发布2012年度全球最大的500家公司排行榜,招商银行首次入围该榜单。

据介绍,《财富》世界500强排行榜一直是衡量全球大型公司的最著名、最权威的榜单,由美国《财富》杂志每年发布一次,“世界500强”则是国内对其排行榜的一种约定俗成的叫法。中国公司在世界500强榜单上的数量已连升9年,2012年中国(包括内地、香港和台湾地区)共有79家公司上榜,入榜数量首次超过日本,仅次于美国。

成立25年来,招行伴随着中国经济的快速增长,在广大客户和社会各界的支持下,已发展成为资产总额超过2000亿、资产总额超过2.8万亿、机构网点超过900家、员工近5万人的全国性股份制商业银行,并跻身全球

前100家大银行、全球500强企业之列。

凭借持续的金融创新、优质的客户服务、稳健的经营风格和良好的经营业绩,招行现已发展成为中国境内最具品牌影响力的商业银行之一。在银监会对商业银行的综合评级中,招行多年来一直名列前茅。同时荣膺英国《金融时报》、《欧洲货币》、《亚洲银行家》、《财资》(The Asset)等权威媒体授予的“最佳商业银行”、“最佳零售银行”、“中国区最佳私人银行”、“中国最佳托管专业银行”等多项殊荣。

在英国《金融时报》发布的全球银行市净率排行榜中,招行在全球市值最大的50家银行中,市净率排名第一。在英国《银行家》(The Banker)杂志发布的2011年“全球1000家大银行”排名中,位居第60位。

祝秀杰